



Direcția Generală de Management al
pentru Programul Operațional Regional

3900/22 01/09

Domnule Președinte,

Așa după cum cunoașteți, unul din criteriile de eligibilitate a centrelor urbane pentru finanțare din Axa Prioritară 1 a Programului Operațional Regional (POR) „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbane de creștere” se referă la mărimea populației, aceasta trebuind să depășească 10.000 de locuitori.

Vă informăm că la stabilirea mărimii populației orașelor pentru a fi eligibile pentru finanțare din Axa Prioritară 1 a POR, s-a avut în vedere principiul european al concentrării fondurilor și asigurării unei asemenea intensități a ajutorului financiar încât să permită maximizarea impactului intervențiilor prin proiecte de dezvoltare urbană.

Agencia de Dezvoltare Regională București-Ilfov (ADRBI) a solicitat Autorității de Management pentru Programul Operațional Regional (AMPOR) să permită utilizarea ca sursă a datelor privind numărul populației unei localități, nu numai Institutul Național de Statistică (INS), ci și Birourile județene/locale de administrare a bazelor de date privind evidența persoanelor. Această solicitare vine în contextul în care unele localități urbane nu îndeplinesc criteriul de eligibilitate pentru finanțare din POR legat de numărul populației furnizat de INS.

În acest sens, ADRBI a pus la dispoziția AMPOR schimbul de scrisori dintre Primăria Orașului Bragadiru, Consiliul Județean Ilfov și Direcția Județeană de Statistică Ilfov pe tema numărului de locuitori ai orașului Bragadiru, din care reiese neconcordanța dintre cifrele Direcției de Statistică Județeană Ilfov și Primăria Orașului Bragadiru, dată de diferențele de metodologie dintre statistica oficială și serviciul local de evidență a populației privind înregistrarea

Domnului Cristache RĂDULESCU
Președinte
Consiliul Județean Ilfov

Cc: Dan NICULA
Director General
Agenția pentru Dezvoltare Regională București-Ilfov

datelor, precum și de momentul de referință a datelor. INS furnizează datele privind populația stabilă numai în două momente ale anului, respectiv 1 ianuarie și 1 iulie, acestea fiind disponibile după aproximativ 4-5 luni față de momentul la care ele fac referință.

În acest context, vă informăm că, în conformitate cu legislația în vigoare (Ordonanța nr. 9/1992 privind organizarea statisticii oficiale, republicată și HG nr. 957/2005 privind organizarea și funcționarea INS, republicată), statistica oficială în România este organizată și coordonată de Institutul Național de Statistică.

Prin urmare, dat fiind faptul că numai INS furnizează informații oficiale asupra populației și ținând cont de faptul că acest criteriu de eligibilitate referitor la mărimea populației orașului trebuie să fie verificabil din surse oficiale, transparente și corecte, AM POR nu poate accepta utilizarea unei alte surse de date decât INS. Menționăm și respectarea criteriilor de eligibilitate a proiectelor se verifică inclusiv de Auditul Comisiei Europene.

Orașele cu o populație mai mică de 10.000 locuitori, deși nu sunt eligibile pentru finanțare din axa prioritară „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor – poli urbani de creștere”, pot accesa fonduri structurale din celelalte axe prioritare tematice ale POR: infrastructură de transport, infrastructură socială, mediul de afaceri și turism.

Cu stimă,

Gabriel FRIPTU,

Director

